

**Аналитическая справка
о деятельности отряда «РОСТОК!» за 2021-2022 учебный год
МБОУ «Лицей №2» г. Буйнска БМР РТ**

По данным социологических исследований почти каждый второй школьник имеет курящего отца, а каждый восьмой – курящую маму. Неудивительно, что в подобных условиях более половины подростков имеют опыт употребления табака, причем почти треть из них являются систематическими (регулярными) курильщиками.

Приобщение к употреблению алкоголя происходит также в юном возрасте, и подавляющее большинство учащихся старших классов уже имеют опыт употребления алкоголя. Тревогу вызывает тот факт, что спиртное одинаково активно употребляют и девушки, и юноши. Исследование показало, что около половины нынешних десятиклассников хотя бы один раз в своей жизни оказывались в состоянии сильного алкогольного опьянения.

По данным специалистов, чем позднее подросток начнет употреблять алкоголь и табак, тем меньше вероятность приобщения его к наркотическим веществам.

Сегодня в первичной профилактике наркомании используются в основном традиционные формы работы. Однако современные школьники избирательны в увлечениях, ориентированы на результат, предпочитают ясность и конкретизацию информации, прагматичны. Включение новых методов работы, позволит повысить эффективность профилактики употребления психоактивных веществ. Одной из таких форм может стать деятельность в рамках долгосрочного проекта «**SaMoСтоятельные дети**».

Проект «**SaMoСтоятельные дети**» разработан с учетом опыта реализации шведского проекта «Smart».

Цель проекта «SaMoСтоятельные дети» - предупредить или отложить первую пробу психоактивных веществ детьми школьного возраста на возможно более поздний срок.

Механизм реализации проекта:

С детьми и родителями проводится разъяснительная работа о целях, задачах и механизмах реализации проекта "SaMoСтоятельные дети".

С участниками проекта проводятся тематические информационно-просветительские, культурно-развлекательные, развивающие мероприятия в течение учебного года, а также в каникулярное время.

Долгосрочный ожидаемый результат:

- снижение числа детей школьного возраста, допускающих первую пробу психоактивных веществ;
- распространение и закрепление у детей школьного возраста имиджа уважаемого и успешного человека, жизненной ценностью которого является бережное отношение к своему здоровью.

В нашей школе организован отряд «РОСТОК!» антинаркотического проекта «Самостоятельные дети» с целью предупредить и избежать первую пробу психоактивных веществ детьми школьного возраста. Количество учащихся на начало 2021-22 учебного года 27 учеников.

24 января 2021 активисты отряда "РОСТОК" МБОУ «Лицей №2» г. Буйнска БМР РТ провели акцию, посвящённую освобождению Ленинграда от фашистской блокады, в память о подвиге Ленинграда и его защитниках среди учащихся лицея и жителей города "Ленточка Ленинградской Победы". В ходе акции участники республиканского проекта Самостоятельные дети рассказали как жители Ленинграда героически отстояли свой город, как трудно переоценить эту дату для всей страны. 900 дней и ночей длилась блокада. Участники отряда "РОСТОК" раздали ленточки, чтобы все вспомнили с чем она связана и к чему приурочена. Ленточка Ленинградской Победы повторяет цвета медали «За оборону Ленинграда» и состоит из полос ткани двух цветов: оливкового, символизирующего Победу, и зелёного - цвета жизни.

<https://www.instagram.com/p/CKjgst-MKo-/?igshid=1bfjloy8s9fkv>

6 февраля 2021 года участники республиканского проекта «Самостоятельные дети» отряда «РОСТОК!» провели акцию: «Яркая, здоровая зимушка-зима». На территории школьного двора были организованы любимые школьниками игры на свежем воздухе с целью популяризации активного, позитивного, здорового способа организации досуга. В ходе акции участники проекта показали организаторские способности и проявили творческий подход: загадывали загадки и провели небольшую беседу с учащимися о здоровом образе жизни.

25 февраля 2021 года участниками Республиканского антинаркотического проекта «SaMoСтоятельные дети» отряда «РОСТОК!» была проведена акция под лозунгом «Подари улыбку» во время работы родительской конференции "Здоровое поколение XXI века". Активисты завязывая оранжевые ленточки рассказали о здоровом образе жизни и на память подарили календарики, пожелав чаще дарить улыбки близким и окружающим.

<https://www.instagram.com/p/CLuGVQFMTSW/?igshid=1owqdx70qzxk>

<https://www.instagram.com/p/CLuWR1hMa40/?igshid=ibmh4a3dw1za>

16 марта активисты отряда "РОСТОК" МБОУ "Лицей 2" г. Буйнска БМР РТ совместно с сотрудниками Отдела уголовного Розыска с целью привлечения общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков провели Общероссийскую акцию «Сообщи, где торгуют смертью». В ходе акции участники республиканского проекта сообщили номер телефона по городу Буйнску, по которому можно сообщить об известных фактах. Участники отряда "РОСТОК" раздали брошюры и призывали жителей нашего города вести ЗОЖ.

<https://www.instagram.com/p/CMfIP07MP4y/?igshid=qg475hbtjx7s>

2 апреля 2021 года участники республиканского проекта «Самостоятельные дети» отряда «РОСТОК» МБОУ «Лицей №2» г. Буйнска БМР РТ вышли на улицы города, чтобы провести викторину «Знаешь ли ты закон?» в рамках республиканской антинаркотической акции «Будь готов! Скажи, нет!» В ходе акции участники республиканского проекта знакомили со статьей 228 УК РФ, в которой говорится, что любые действия с наркотиками являются уголовно наказуемыми. Участники отряда "РОСТОК" выяснили, что большинство обучающихся лицея знают об этой статье, а жители города не столь распространено. Был опрошен 51 человек. Активисты призывали жителей нашего города вести ЗОЖ.

<https://www.instagram.com/tv/CNNPlahoMac/?igshid=v7zdp7aqtek>

1 июня 2021 года участниками Республиканского антинаркотического проекта «SaMoСтоятельные дети» отряда «РОСТОК!» МБОО «Лицей №2 г. Буйнска РТ» была проведена акция под лозунгом "Россия без табака!". В соответствии с акцией курящему населению предлагалось сделать первый шаг к отказу от табака – подписать однодневный контракт об отказе от сигарет. После чего предлагалось завязать на дереве ленточку голубого цвета, как символ чистого воздуха и свободы выбора. Цель акции - привлечение внимания жителей нашего города к различным проблемам, возникающим в результате употребления табака, актуализация активной гражданской антитабачной позиции участников Республиканского антинаркотического проекта «SaMoСтоятельные дети». В акции приняли участие 31 человек.

14 октября 2021 года участники республиканского антинаркотического проекта самостоятельные дети отряда «РОСТОК» лицея 2 провели акцию «Здоровая пробежка». В акции приняли участие учащиеся 7А,7В классов и жители нашего города. Они поддержали волонтёров, которые пропагандируют здоровый образ жизни. Активисты отряда пожелали жителям города крепкого здоровья.

18 сентября 2021, в канун дня рождения смайлика, участники республиканского антинаркотического проекта самостоятельные дети «РОСТОК» лицея 2, провели акцию «Поделись улыбкой!»

Они раздавали изготовленные заранее малые формы рекламной продукции на антинаркотическую, антиалкогольную, антитабачную тематику - листовки в форме улыбки «смайла» с призывом вести ЗОЖ. В ходе акции ребята пожелали жителям города крепкого здоровья и улыбок, ведь улыбка ничего не стоит, а дарит так много радости. Цель акции - привлечение внимания жителей нашего города к различным проблемам, возникающим из-за вредных привычек, актуализация активной гражданской антинаркотической позиции участников Республиканского антинаркотического проекта «SaMoСтоятельные дети».

1 октября 2021 года была проведена акция «Поздравь Учителя» в ходе акции активисты отряда «РОСТОК» поздравили учителей нашей школы, пожелали им успехов в труде, крепкого здоровья и подарили букеты цветов, изготовленные своими руками.

20 октября 2021 года участие в акции: «Энергосбережение в нашей жизни».

30 октября 2021 года участие в акции по сбору макулатуры.

1 декабря 2021 года участники республиканского антинаркотического проекта самостоятельные дети, члены отряда «РОСТОК» лицея 2, провели Республиканскую акцию «Красная лента», приуроченную Международному дню борьбы со СПИДом. В акции приняли участие учащиеся лицея и жители города. Активисты отряда рассказали, что красная лента является символом надежды на то, что будет найдено лекарство от СПИДа, это символ солидарности с ВИЧ-инфицированными. Участники акции вручили жителям нашего города красные ленточки, памятки для подростков о ВИЧ инфекции и способах сохранения своего здоровья. Жители города поддержали волонтёров, которые пропагандируют здоровый образ жизни.

20 января 2022 года участники республиканского антимаркотического проекта самостоятельные дети отряда «РОСТОК» лицея №2 провели акцию «Яркая здоровая зимушка-зима!».

В акции приняли участие учащиеся 6А и 7В классов. С большим удовольствием посетили ледовый дворец, где провели активные игры и соревнования. Совместно с учащимися 6А класса провели лыжные гонки во дворе школы. Зимние забавы понравились школьникам. Хочется надеяться, что все участники акции будут вести ЗОЖ, и заниматься зимними видами спорта. Они поддержали волонтёров, которые пропагандируют здоровый образ жизни.

18 марта 2022 года активисты отряда "РОСТОК" МБОУ "Лицей №2" г.Буинска БМР РТ совместно с сотрудниками Отдела МВД с целью привлечения общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков провели Общероссийскую акцию «Сообщи, где торгуют смертью». В ходе акции участники республиканского проекта сообщили номер телефона 8(84374) 3-12-88 по городу Буинску, по которому можно сообщить об известных фактах. Участники отряда "РОСТОК" раздали брошюры и призывали жителей нашего города вести ЗОЖ.

30 марта 2022 года участие в акции по сбору макулатуры.

6 апреля 2022 года участники отряда «РОСТОК!» МБОУ «Лицей №2» г. Буинска БМР РТ приняли участие в Республиканском антимаркотическом марафоне «Живу ЗдОрово!» с целью формирования у подрастающего поколения потребности в здоровом образе жизни, важности самореализации и проявления активной гражданской позиции. На заранее определенном месте, возле спортивной площадки, участники проекта танцевали флешмоб со спортивными элементами.

7 апреля 2022 года участники отряда «РОСТОК!» МБОУ «Лицей №2» г. Буинска БМР РТ приняли участие в Республиканском антимаркотическом марафоне «Живу ЗдОрово!» Цель проведенной акции- формирование у подрастающего поколения потребности в здоровом образе жизни, понимание важности самореализации и проявления активной гражданской позиции. В ходе акции был проведён «Здоровый классный час», на котором очень интересно и познавательно участники проекта рассказали о важности здорового питания. Провели опрос среди обучающихся лицея, чтобы выяснить знают ли они о пользе фруктов и овощей.

8 апреля 2022 года участники отряда «РОСТОК!» МБОУ «Лицей №2» г. Буинска БМР РТ продолжили принимать участие в Республиканском антимаркотическом марафоне «Живу ЗдОрово!» с целью формирования у подрастающего поколения потребности в здоровом образе жизни, важности самореализации и проявления активной гражданской позиции. Силами отряда был проведён интернет-марафон «Спортивная команда» и «Спортивная семья». Активисты своим примером показали, что ведут зож и призывают всех присоединиться, их поддержали и родители.

9 апреля 2022 года участники отряда «РОСТОК!» МБОУ «Лицей №2» г. Буинска БМР РТ продолжили принимать участие в Республиканском антимаркотическом марафоне «Живу ЗдОрово!» с целью формирования у подрастающего поколения потребности в здоровом образе жизни, важности самореализации и проявления активной гражданской позиции. В ходе акции был проведён интернет-челлендж «Физминутка», который был организован в спортивном зале школы.

Активисты отряда продемонстрировали простые упражнения, которые необходимы для поддержания себя в форме и призывали вести ЗОЖ.

10 апреля 2022 года участники отряда «РОСТОК!» МБОУ «Лицей №2» г. Буинска БМР РТ продолжают принимать участие в Республиканском антинаркотическом марафоне «Живу ЗдОрово!». В ходе акции «PROвитамины» активы отряда напомнили жителям микрорайона о важности включения в рацион питания фруктов и овощей, как основных источников витаминов, которые очень нужны для поддержания здоровья.

11 апреля 2022 года участники отряда «РОСТОК!» МБОУ «Лицей №2» г. Буинска БМР РТ приняли участие в Республиканской антинаркотической акции «Здоровью-зелёный свет!» с целью формирования у подрастающего поколения потребности в здоровом образе жизни, важности самореализации и проявления активной гражданской позиции. В ходе акции был проведён опрос среди жителей нашего города о ЗОЖ. Активисты раздавали листовки о том, как вести здоровый образ жизни, диете, спорте, об отказе от вредных привычек с пожеланиями здоровья.

В рамках Республиканского антинаркотического месячника "Жизнь без наркотиков" 8 июня в МБОУ "Лицей 2" г. Буинска БМР РТ членами отряда "РОСТОК" был проведен танцевальный флешмоб для воспитанников пришкольного лагеря "Будь здоров! Танцуй!" данное мероприятие способствовало формированию у учащихся мотивации здорового образа жизни, двигательной активности, развитию спортивно - танцевальных способностей.

Флешмоб произвел на участников большое впечатление. В танце они выразили себя творчески, выплеснули свои эмоции.

https://vk.com/wall-211637488_1046

10 июня в МБОУ "Лицей 2" г. Буинска БМР РТ силами отряда «РОСТОК» в рамках Республиканского антинаркотического месячника "Жизнь без наркотиков" прошел интернет-марафон "Спортивная семья", участники мероприятия поделились своими спортивными семейными привычками.

https://vk.com/wall-211637488_1045

16 июня в МБОУ "Лицей 2" г. Буинска БМР РТ активисты отряда «РОСТОК» в рамках Республиканского антинаркотического месячника "Жизнь без наркотиков" организовали "Спортивные игры". Ребята пришкольного лагеря «Экос» с большим интересом приняли участие в подвижных играх на свежем воздухе. Акция проведена с целью формирования здорового образа жизни у подрастающего поколения.

https://vk.com/wall-211637488_1118